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TESTO ATTO

Atto Camera

Interpellanza urgente 2-00018

presentata da

GIAN LUCA GALLETTI

martedì 27 maggio 2008 nella seduta n.009

I sottoscritti chiedono di interpellare il Presidente del Consiglio dei ministri, il Ministro dell'interno, per
sapere - premesso che:

dal 30 maggio al 1° di giugno 2008 è in programma la 4a mostra convegno ecotecnologica della
cannabis medicinale e industriale «Cannabis tipo forte»;

l'evento si svolgerà a Bologna presso il Palanord di Bologna, una struttura comunale che ha già
ospitato l'evento l'anno scorso;

visitando il sito internet dell'evento (www.cannabistipoforte2008.it) è facilmente intuibile lo spirito che
accompagna questa fiera, che di scientifico ha veramente poco, definendo il progetto Cannabis tipo
forte «un irresistibile mix di allegria, spensieratezza, follia e militanza cannabinica»;

risulta, inoltre, che Fabrizio Cinquini, medico chirurgo, ideatore dell'evento Cannabis tipo forte,
sia agli arresti domiciliari, per la seconda volta, per coltivazione e detenzione ai fini di spaccio di
sostanze stupefacenti;

in Italia coltivare, produrre e detenere sostanze stupefacenti è ancora un reato. La Corte di
cassazione ha, recentissimamente, ribadito che l'attività di coltivazione di piante da cui possono
ricavarsi sostanze stupefacenti, in base al decreto del Presidente della Repubblica n. 309 del
1990, articolo 73, comma 1, come modificato dalla legge 21 febbraio 2006, è «vietata e sanzionata
penalmente anche qualora la finalità dell'agente sia di destinare il prodotto della coltivazione a
consumo personale» (sentenza n. 871 del 10 gennaio 2008 e, prima, sentenza n. 20426 del 24
maggio 2007);

non si comprende per quali motivi l'amministrazione comunale abbia potuto mettere a disposizione
spazi pubblici per lo svolgimento di manifestazioni che, celandosi sotto pretesi contenuti scientifici
ed effetti terapeutici della cannabis, in realtà promuovono e favoriscono la cultura dello sballo
e veicolano l'idea che drogarsi non solo non fa male ma è bello ingenerando nella collettività il
convincimento che certe droghe, certi comportamenti possono essere tollerati e non fanno male. Per



INTERPELLANZA URGENTE 2/00018 CAMERA

Stampato il Pagina 3 di 3

certo, non aiuta le famiglie e gli educatori a tenere lontani i nostri giovani dal consumo di sostanze
stupefacenti;

a parere dell'interrogante, è necessario sensibilizzare l'amministrazione comunale di Bologna circa
l'inopportunità di ospitare una fiera come questa -:

quali provvedimenti urgenti intenda adottare per verificare che questa manifestazione si svolga nel
pieno rispetto della legge;

se non ritenga opportuno assumere iniziative educative volte a contrastare un messaggio
diseducativo piuttosto che scientifico, promuove in realtà il marketing della droga (accettando
espositori come i negozi Alkemico) e il business dello sballo.

(2-00018)«Galletti, Casini».


